

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Акрамова Фурката Шарифовича на тему «Совершенствование системы управления трудовой миграцией в условиях цифровизации (на примере Российской Федерации) представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика народонаселения и экономика труда)

Исследование Ф.Ш. Акрамова посвящено совершенствованию системы управления трудовой миграцией в условиях цифровизации, тема весьма интересная и актуальная. Целями регулирования миграционных процессов в России являются обеспечение устойчивого социально-экономического и демографического развития страны, национальной безопасности Российской Федерации, удовлетворение потребностей растущей экономики в трудовых ресурсах, рациональное размещение населения на территории страны, использование интеллектуального и трудового потенциала для достижения прогресса России. Государству необходимо решить, каким образом и кто будет восполнять дефицит трудовых ресурсов – временные мигранты или постоянные мигранты, желающие и способные интегрироваться в принимающее общество.

Степень научной новизны работы, значительная. Цель диссертационного исследования достигнута и разработаны научно-обоснованные предложения по расширению применения цифровых технологий управления трудовой миграцией. Дано авторское определение понятия «цифровая компетентность мигранта» как основы использовать цифровые технологии и системы по вопросам жизнедеятельности в принимающем сообществе. Систематизированы и сгруппированы элементы (уровни) цифровой компетентности, обеспечивающие мигранту через совокупность компетенций эффективность жизнедеятельности и функционирования в условиях принимающего сообщества.

Положительно оценивая в целом представленный автореферат Акрамова Ф.Ш. необходимо отметить ряд положений и результатов, который сохраняют, на наш взгляд, не до конца оформленных рассуждений.

– в автореферате следовало бы актуализировать статистические данные до 2024 г., что позволило бы точнее отразить современные тенденции в цифровизации управления трудовой миграцией.

Разумеется, что данное замечание носит рекомендательный характер и не умаляет значения работы, выполненной на высоком научном уровне.

Материалы автореферата диссертационного исследования Акрамова Фурката Шарифовича позволяет сделать вывод, что уровень представленного исследования, его форма, содержание, элементы новизны, значимость и обоснованность научных результатов соответствует требованиям, кандидатским диссертациям. Работа соответствует требованиям ВАК РФ. Положения о порядке присуждения учёных степеней, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика народонаселения и экономика труда)

И.о. декана экономического факультета
Кыргызско-Российского Славянского университета,
им. первого Президента Российской Федерации Б.Н. Ельцина
доктор экономических наук, профессор

А.А. Кочербаева



11.03.2025



Кочербаева Айнура Анатольевна,
доктор экономических наук, профессор,
и.о. декана экономического факультета
Кыргызско-Российского Славянского университета
им. первого Президента Российской Федерации Б.Н. Ельцина
Электронная почта: a.a.kocherbaeva@krsu.kg; ainura_koch@mail.ru
Тел.: +996555979753